

21 СЕНТЯБРЯ –  
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

### Уважаемые работники лесного комплекса!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Лес – один из важнейших ресурсов Тюменской области, подаренный нам природой. От того, насколько рачительно и бережно мы будем к нему относиться, зависят во многом здоровье и благосостояние сегодняшних и будущих поколений тюменцев.

Работники лесного хозяйства – специалисты высокой квалификации. Они достойно выполняют свой профессиональный долг. Благодаря их ответственной работе по сохранению «зелёных угодий» нашей области, восстановлению и преумножению лесов, тюменцы могут наслаждаться красотой природы, пользоваться её богатствами.

Весомый вклад в социально-экономическое развитие региона вносят труженики лесозаготовительных и лесоперерабатывающих предприятий. Радует, что эта сфера сегодня уверенно набирает обороты – создаются и расширяются производства, внедряются современные технологии. Впереди – новые рубежи, которые, не сомневаюсь, будут освоены, ведь лесная промышленность – одна из точек роста Тюменской области.

От души желаю всем работникам и ветеранам отрасли крепкого здоровья, успехов во всех добрых начинаниях, благополучия и счастья!

**В.В.ЯКУШЕВ,**  
врио губернатора  
Тюменской области

### ОФИЦИАЛЬНО

14 СЕНТЯБРЯ 2014 года состоялись дополнительные выборы депутата Думы Шороховского сельского поселения по избирательному округу № 3. В избирательный бюллетень был включён один кандидат. По итогам голосования депутатом Думы Шороховского сельского поселения по избирательному округу № 3 избран Валерий Александрович Брюханов, набравший 89,3% голосов избирателей.

**В.С.ЛИСТИШЕНКО,**  
председатель ИКМО  
Шороховского  
сельского поселения

## Метод один

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

УПРАВЛЕНИЕ Роспотребнадзора напоминает, что единственным эффективным и безопасным методом специфической профилактики является вакцинация.

### ЦИФРА

# 350

тысяч

доз вакцины против гриппа для взрослых и 150 тысяч доз для детей поставлено в Тюменскую область за счёт федерального бюджета

# Здесь каждая минута на счету



После короткого перерыва комбайнеры Н.Павлов, Р.Курмашев, М.Копылов вновь сядут за штурвалы своих «кораблей»

### АПК

К началу нынешней жатвы уборочная площадь яровых культур в ООО «Зерновое» составляла 4547 гектаров. Вопреки непогоде план хлебобороны хозяйства уже выполнили более чем наполовину.

И ХОТЯ по оперативным данным это наибольший показатель среди других сельхозпредприятий района, настроение у заместителя директора по производству А.Н.Марченко, как и у коллектива полеводов, во время нашего приезда было не на высоте.

– Механизаторы трудятся у нас постоянные, опытные, что вы и сами замечаете. Техника к кампании была хорошо подготовлена. В чём, кстати, немалая за-

слуга главного инженера Сергея Анатольевича Звоскова. Но зона рискованного земледелия даёт о себе знать. Используем на обмолоте не то что каждый погожий час, на счету даже минуты, – поясняет Андрей Николаевич.

Он рассказал нам, что ячмень и овёс уже полностью убраны. Урожайность ячменя при этом составила 30,6 ц/га, овса получили по 37,6 ц/га.

Благодаря чётким действиям главного энергетика А.А.Толстых и команде операторов с подработкой поступающего с поля зерна имеющегося на предприятии сушильное и сортировальное оборудование справляется быстро.

– Технология отлажена, люди своё дело знают, и проблемы оперативной сортировки, хранения зерна отсутствуют, – подтверждает главный специалист.

А.Н.Марченко сказал о дальнейших намерениях земледельцев ООО «Зерновое» – вспахать и обработать зябь. Что в общей сложности составляет более 4000 гектаров.

Узнали мы и о том, что агрономическая служба хозяйства в нынешнем сезоне вновь не удержалась от выращивания сои. Но к осеннему итогу культуры не оправдала ожидания.

– На этом эксперименты не закончены. Предугадывая спрос рынка, посеяли озимую рожь. Результат увидим в следующем году, – говорит А.Н.Марченко. – Пусть показатели в растениеводстве не всегда зависят лишь от тружеников, но рисковать и постоянно учиться необходимо, производство не должно стоять на месте.

**А.МОЛОКОВА**  
Фото М.Чагиной

### НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

## Приходите на приём

С 22 СЕНТЯБРЯ по 3 октября в Исетском районе будет осуществляться приём по правовым вопросам граждан пожилого возраста начальником управления социальной защиты населения по адресу: ул.Кирова, 18, специалистами общественной приёмной центра «Забота» по адресу: ул.Кирова, 31, и участковыми специалистами по социальной работе в администрациях сельских поселений. Приём будет проходить с 8 до 16 часов, перерыв на обед – с 12 до 13 часов.

## «Исетская осень»

ЗАВТРА в туркомплексе «Южное» состоится закрытие фестивалей парковой скульптуры «Исетская осень – 2014». Компетентное жюри определит тройку лучших деревянных скульптур и наградит их создателей. Организаторы мероприятия приглашают посетить шоу мастеров, на котором можно будет стать свидетелем того, как за тридцать минут с помощью одной только пилы мастера сделают небольшие деревянные скульптуры.

## Вернулся с победой

НА ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОЙ спартакиаде для людей с ограниченными возможностями здоровья, которая проходила в детском центре «Олимпийская «Ребятка», честь нашего района защищал Евгений Павлович из райцентра. Его старания не прошли даром, Женя вернулся домой с двумя золотыми медалями, став первым по шахматам и дартсу. Кроме этого, по словам тренера юности Г.Ф.Меньшикова, Женя принял участие в чемпионате по ориентированию по тропам. В результате напряжённых соревнований он стал серебряным призёром.

## Новые чемпионы

ПОСЁЛОК Коммунар в минувшую субботу принимал на своём стадионе восемь команд-участниц, сразившихся в русской лапте в рамках X спартакиады школ района. Казалось, сама погода благоприятствовала спортсменам. День выдался на редкость солнечным, что придавало участникам больше энергии и надежды на счастливый исход событий. Судейскую бригаду возглавлял методист по спорту Александр Валерьевич Зырянов.

Давними лидерами в лапте ранее считались коммунарцы, но на этот раз им не удалось защитить свой титул, пришлось довольствоваться третьим местом. На второй строчке турнирной таблицы – шороховцы, чемпионами впервые за долгое время стали бобылевцы.

21  
сентября

День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380).  
Международный день мира (с 2002 г.)

22  
сентября

Всемирный  
день  
без автомобилей

27  
сентября

Всемирный  
день  
туризма

# Ветеринария – дело всей её жизни

## ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

**Бесконечная преданность работе, требовательность к себе и коллегам, ответственность – черты и качества, которыми без преувеличения обладает Ольга Николаевна Полякова, чья трудовая деятельность вот уже тридцать три года подчинена делу всей жизни – ветеринарии.**

ЕЁ ДЕТСТВО и юность прошли в Омской области. Многие родственники трудились там при местной ветстанции. Поэтому не удивительно, что Ольга Николаевна выбрала такую серьёзную и, прямо скажем, не женскую профессию. Но это её нисколько не напугало, а наоборот, закалило и определило дальнейший жизненный путь.

После окончания Омского государственного ветеринарного института она по распределению переехала в Тюмень, где устроилась в научно-исследовательский институт ветеринарной энтомологии и арахнологии в качестве младшего научного сотрудника. Коллектив радушно принял в свои ряды молодого специалиста, и время начало ритмично отмерять часы и месяцы работы.

А в 1984 году по распределению мужа Ольга Николаевна переехала в Исетский район, который полюбилась и на долгие годы стал местом, где она прошла большой карьерный путь от простого ветврача до главного государственного ветеринарного инспектора. Одиннадцать лет работы были посвящены руководству ветеринарной лабораторией.

– В первые же годы моей трудовой деятельности ветеринарная служба района столкнулась с очень опасной не только для животных, но и для человека



вспышкой бруцеллёза. Возникла она в подсобном хозяйстве имени Мичурина, что базировалось в Бархатово, – рассказывает Ольга Николаевна. – Но благодаря сплочённости, ответственности и профессионализму всех моих коллег нам сообща удалось с ней справиться.

– Кроме бруцеллёза был ещё и эмкар, который тоже оперативно был ликвидирован, – вспоминает коллега О.Н.Поляковой, сотрудница исетской районной ветстанции Любовь Владимировна Никитенко. – Мы с Ольгой Николаевной бок о бок проработали без малого двадцать лет. Трудиться под её опекой всегда было очень легко. Ведь это ответственный, инициативный человек, который, прежде чем что-то сделать, сначала всё обдумает и лишь потом примет решение.

И всё шло бы своим чередом, если бы не ещё один виток в жизни. Пять лет назад Ольга Николаевна была назначена на другую, более ответственную должность – начальника управления ветеринарии и главного государственного ветеринарного инспектора Тюменской области. Тут-то и пригодилась ей те

знания, которые она приобретала долгие годы.

– На работе я строга и требовательна, контролирую, чтобы всё всегда делалось чётко и в срок, – говорит Ольга Николаевна. – Считаю, что не надо бояться никаких трудностей, всё в жизни преодолимо и решаемо. Для этого требуется лишь упорно трудиться и добиваться поставленной цели, чему я и стараюсь следовать по жизни.

Под руководством О.Н.Поляковой ветеринарная служба области обеспечивает постоянное эпизоотическое благополучие, не допускает общих для человека и животных заболеваний, ведёт постоянный контроль за качеством животноводческой продукции. Многодневный, кропотливый самоотверженный труд с полной отдачей, без ссылки на усталость или нехватку времени – всё это не осталось незамеченным. Год назад ветеринарная служба Тюменской области, возглавляемая Ольгой Николаевной, впервые была отмечена благодарностью Министерства сельского хозяйства.

Дома же она обычная, добродетельная и мягкая женщина, которая свободное время посвящает семье, особенно детям и внуку Лёвушке, унаследовавшему от бабушки большое стремление к самостоятельности. Летом её приусадебный участок в Исетском, куда она выбирается на выходные, пестрит разноцветьем – здесь и георгины, и астры, и петунии, и бархатцы. А на столе всегда свежие овощи, выращенные заботливыми руками хозяйки, которая нынче отмечает важную в своей жизни дату – 55-летний юбилей, с чем мы её и поздравляем.

**М.ЧАГИНА**

*Фото из семейного архива О.Н.Поляковой*

# Новые квартиры ждут жильцов

## ПРОГРАММА

**В селе Шорохово на улице Строителей завершаются работы по возведению индивидуальных двухквартирных домов, предназначенных для детей-сирот.**

НАЧАЛОСЬ строительство ещё в 2011 году, благодаря инициативе районной администрации. Сегодня проект на стадии завершения.

Зелёные крыши домов видны уже на подъезде к селу, а фасады будут оштукатурены и выкрашены. Над входными дверями – металлический козырёк, покрытый поликарбонатом. В каждой квартире площадью 38,8 квадратных метра есть комната, кухня, санузел и гардеробная. Согласно техзаданию, все помещения с чистовой отделкой, не требующей дополнительно косметического ремонта. На стенах уже поклеены обои, пол в комнате и кухне покрыт ламинатом, в прихожей и гардеробной постелен линолеум. Осталось совсем немного, и в скором времени все дома будут готовы принять жильцов.

Стоит отметить, что каждая

квартира оборудована индивидуальными системами отопления, водоснабжения, водоотведения, сантехническим и кухонным оборудованием.

– Вокруг домов будет скошенная трава, поставим деревянные изгороды, – рассказывает В.А.Комольцев, представитель фирмы-подрядчика. По его словам, на объекте работают как тюменские строители, так и местные жители. – Мы предоставили рабочие места шестерым шороховцам. Заключили с ними срочные трудовые договоры, согласно которым ежемесячно выплачиваем заработную плату. Кстати, за счёт средств федерального бюджета будут выкуплены только 26 квадратных метров жилья, остальная площадь достанется владельцам в подарок от фирмы.

Фирма «УралСибСтрой-72», осуществляющая возведение в Шорохово домов для детей-сирот, применяет качественные современные строительные и отделочные материалы. По завершению подрядчиков, квартиры будут комфортными и удобными для проживания.

**О.БЕШЕНЦЕВА**  
*Фото автора*



# Пока трудишься – живёшь

## НАШИ ЮБИЛЯРЫ

**Сентябрь оказался богатым на знаменательные даты. Достойные уважения юбилеи отметили сразу несколько наших земляков.**

СОТЫЙ день рождения отпраздновала Анна Михайловна Дубок из райцентра, а девяностолетие встретили Феодора Васильевна Медведева из Ишимского и Мадина Сайфуллина из Верхнего Ингала.

Юбиляров отличают любовь и преданность малой родине, неиссякаемый оптимизм, жизнелюбие и трудолюбие. Они заслужили любовь и уважение родных, близких, односельчан.

Анна Михайловна всю жизнь проработала в колхозе: и свиначкой была, и телятницей, и разнорабочей. Выбирать особо не приходилось. Тяжким бременем в её жизни отложилось военное лихолетье, голод и нужда были постоянными спутниками того поколения.

Внучка Анны Михайловны Наталья рассказывает:

– Бабушка очень своенравная, строгая и очень сильная. Мы гордимся ею, уважаем и ценим.

Феодора Васильевна Медведева хоть и младше на десять лет, а испытаний вынесла не меньше. Мечты о получении образования разбила война.



*Феодора Васильевна Медведева*

– Мама техничкой работала, пайки скудные давали, бывало и голодом сидели. Работала у нас учительница Елизавета Максимовна, вот однажды она мне и говорит: мол, у меня семья, трое детей, мужа в армию забрали, приди помоги мне хотя бы тетради проверить.

Не отказалась девушка, проверяла работы первоклашек и второклашек, отметки в учебных тетрадях ставила. За это учительница кормила и давала хлеба домой.

В 16 лет Феодору отправили в школу механизации.

– Пришлось идти. Труднова-

то было, голодно, кормили нас одной варёной свёклой.

Выучилась она на механизатора, пошла трудиться, а сама от горшка два вершка, да и напарник под стать попался.

– Достался нам комбайн «Коммунар», стали мы его ремонтировать, сил не хватало ни у него, ни у меня, и смех и грех...

Заметили девушку в конторе да и позвали учётиком работать, науку быстро освоила, сводки научилась составлять, с меркой по полям бегала... И до того приоровилась, что и учётные листы наловчилась составлять, да так хорошо, что бухгал-



*Мадина Сайфуллина*

тером впоследствии стала.

Ещё одна именинница Мадина Сайфуллина тоже в своё время прошла курсы механизации. Родом она из Ялуторовского района, долго трудилась трактористкой. В 1951-м вышла замуж за верхнеингальского парня и переехала сюда. Супруги выростили и воспитали шестерых детей. Оптимизма и жизнелюбия бабушке Мадине не занимать, она до сей поры такие чудеса рукодельного мастерства демонстрирует! Вяжет крючком кружки, накидки, шали, даже сумки. Яркие, нарядные, оригинальные, таких точно ни у кого больше нет!

Любят бабушкины изделия внучки и внуки. Одна из дочерей живёт в Германии, и туда бабушка Мадина свои шедевры отправила, как частичку малой родины. Она говорит:

– От работы ещё никто не умирал, пока трудишься – живёшь!

Поздравить её с юбилеем пришли односельчанки, соседи, близкие и родные. Всех напоила она вкусным чаем с баурсаками и сладостями. Даже принарядилась в новое платье и сказала:

– Жить надо – значит ещё поживём!

**Е.БАЙБУЛАНОВА**  
*Фото автора*

СЛОБОДОБЕШКИЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

ВРЕМЯ. СОБЫТИЯ. ЧЕЛОВЕК

# Стало село родным

**ЗЕМЛЯКИ**

Сегодня супруги Анна Александровна и Александр Иванович Панасенко считают, что лучшего места для жизни, чем село Слобода-Бешкиль, и быть не может.

А ПОСЕЛИЛИСЬ они здесь двадцать лет назад, когда большой семьей из восьми человек – с детьми и пожилыми родителями – вынуждены были покинуть свой дом на юге Казахстана в городе Джамбул.

– Помню, как тяжело было уезжать, расставаться с друзьями, соседями, любимой работой. Пугали дальняя дорога, неизвестность. Из ближнего зарубежья, как стали потом говорить, в это село мы приехали самыми первыми. Вопреки нашим страхам, тревожным ожиданиям приняли нас здесь по-доброму. Помогли с жильем, с оформлением документов, с трудоустройством, – рассказывает Анна Александровна.

Были тогда Панасенко молодыми, сильными, с закалкой и устремленностью, которые передались им от родителей.

– Злоупотреблять гостеприимством и в голову не приходило. Знали, что будущее зависит лишь от нас самих. Первым делом приобрели бензопилу, чтобы было чем дров наготовить. Детей, тогда ещё совсем малолетних, надо было каждый день хорошо кормить, и мы, не раздумывая, тут же купили дойную корову, стали



Анна Александровна рада нынешнему урожаю яблок

разрабатывать большой огород. А затем через недолгий промежуток появились поросята, куры.

Без промедления Александр Иванович устроился шофером в сельхозпредприятие, а Анна Александровна, несмотря на своё высшее образование и педагогический опыт работы, пошла на ферму.

– Признаюсь, трудностей хватало. Но мы понимали, что назад возврата нет и надо работать, обустроившись, растить детей, налаживать отношения с односельчанами. А люди здесь хорошие, подсказывали как вести хозяйство, помогали привыкнуть к местному укладу

жизни, – продолжает вспоминать А.А.Панасенко. – Нынешняя обстановка в Украине берedit воспоминания о нашем прошлом. Хотя ситуация в то время была иной, без войны. И уезжали мы из Казахстана со всем нажитым скарбом. А сейчас очень жаль людей, которые бегут почти без вещей. Но знаю точно, что и вдали от родных мест жизнь можно снова наладить. Надо только самому приложить максимум сил для борьбы с трудностями.

Деревянный дом, который почти два десятка лет назад был выделен семье Панасенко, далеко не новый. В нём когда-то, в начале становления колхозных

обществ, располагалась контора. Но благодаря постоянным ремонтам, хозяйскому догляду и уходу строение и усадьба имеют привлекательный вид. Плодоносят плодовые, ягодные, другие насаждения, которые здесь, на сибирской земле, посадили и вырастили супруги.

– В этом есть и немалая заслуга родителей Александра. Они до своих последних дней жили с нами. Бабушка умерла прошлой весной в 93 года. В молодости она была атеисткой. А тут, когда в Слободе-Бешкиле на соседней улице стал действовать храм, наша мама не пропускала ни одной службы. Говорила, что вот эта долгая дорога и привела её к Богу.

Дети Анны Александровны и Александра Ивановича давно стали взрослыми, обзавелись семьями и уже надарили родителям четверых внуков.

Глава администрации сельского поселения О.А.Старцева говорит, что таких семей, как Панасенко, которые выбирают на жительство Слободу-Бешкиль, здесь немало.

– И сегодня приезжают, покупают и ремонтируют на современный лад старые дома, строят новые. Есть горожане, которые меняют образ жизни на деревенский. Если у приезжих есть намерение стать хорошими односельчанами, добрыми соседями, мы лишь поддерживаем это стремление и рады, что они выбрали именно наше село.

**А.МОЛОКОВА**  
Фото Е.Байбулатовой

## «Гараж» братьев Вятчинных



**САМОЗАНЯТОСТЬ**

Братьев Николая и Дмитрия (на снимке) Вятчинных в родном селе Слобода-Бешкиль знают многие. Они молоды, энергичны и отлично знают все тонкости выбранного дела.

ИХ СТАНЦИЮ технического обслуживания односельчане между собой именуют «гараж», впрочем, как и сами братья.

После нескольких попыток найти подходящую по душе и по доходу работу оба пришли к мнению, что лучше трудиться на себя. Приняв такое решение, пять лет назад они открыли своё дело, благо опыт есть: оба водители первого класса с многолетним стажем. С техникой они на «ты», могут и починить, и покрасить, и отреставрировать... Список предоставляемых ими услуг весьма внушительный.

Хотя немало и проблем. Как признаются Вятчинные, дело не поставило на поток в сельской местности, клиентов мало, да и возможностей не хватает, затраты не окупаются, приходится прилагать большие усилия, чтобы оставаться на плаву.

Братья уверены, что каждый сам кузнец своего счастья.

**Е.РОМИНА**  
Фото М.Чагиной

## Подарок маме

Абрамовна Эдигер. О своей жизни она говорит:

– Если написать книгу, как мы жили, люди скажут, мол, такого быть не может, так не живут. Мы сюда в сорок первом году приехали из Саратовской области, всю войну пережили...

Зимой за несколько десятков километров отправлялись собирать колосья, рожь замёрзшую.

– Ходили в две смены, сначала одни там ночевали, за-

тем другие. А избушечка худая была, без дверей даже, только буржуйка посередине. Так и до весны там жили... На пашне работали, молотили.

Помнит Миния Абрамовна, как у её напарницы от мороза и натуги ноги страшно опухли, да так, что ходить она больше не смогла...

Сейчас бабушка Мина окружена заботой и любовью, она вырастила трёх дочерей.

Дочь Елена Корнеевна Браун говорит:

– Мы стараемся заботиться о маме, сделали ремонт дома, печи поменяли на отопление, благоустроили придомовую территорию, хочется, чтобы вокруг дома, где живёт мама, было чисто и красиво.

А на девяностолетний юбилей родные сделали подарок – поставили новые ворота.

**Е.КАТИНА**

**НАШИ ЮБИЛЯРЫ**

В Исетском районе немало долгожителей, которым перевалило за девяносто лет. Их по праву можно назвать нашим достоинством и богатством, эти люди прошли через многое, чтобы подарить нам наше сегодня.

В СЛОБОДЕ-БЕШКИЛЕ живёт одна из таких женщин – Миния

# «Мы уважаем и любим друг друга»

**ЛЮДИ ПРИИСЕТЬЯ**

Супруги Валентин Степанович и Антонина Петровна Москвины из Слобода-Бешкиля вместе без малого 55 лет. Время не притупило их чувства, друг для друга они до сих пор самые любимые, родные и милые люди.

ПОЗНАКОМИЛИСЬ они в деревеньке Усовой, в то время Валентин Степанович трудился в колхозе «40 лет Октября». Кстати, проработал он там скотником сорок пять лет.

– Дружили сначала, а потом и свадьбу решили сыграть, – делится Антонина Петровна. – А зарегистрировались мы в Скородуме, вдвоём туда ездили на лошади.

Свадьба была шумная да весёлая, носилась тройка по селу, звучали бубенцы, молодёжь румяная да заводная жениха с невестой чествовала.

– Пиво домашнее варили, разносолами потчевали, гар-



монист был, песни да частушки пели, плясали, – рассказывает Антонина Петровна. Она даже подарки от суженого все помнит. – Раньше гребёлки такие были, через голову, вот он мне такие дарил, брошку однажды купил...

После свадьбы молодые поселились у родителей мужа и четверть века с ними прожили.

– Повезло мне со свёкром и свекровью. Замечательные люди были. Они и троих ребятшек наших помогали на ноги поставить, растили их. Я в то время на ферме работала, декретных отпусков не было, от месячного ребёнка уходила работать. Мне сказали, что свекровь, мол, есть, так посидит, а ты иди и трудись...

Благодарна Антонина Павловна судьбе, что муж ей такой достался.

– Мы прожили с ним так эти годы, что дай Бог всякому! Он не пьяница, работящий, заботливый. И скот держали всегда, потом, когда корову решили нарушить, мне страшно было, даже плакала. Чего уж, привыкли мы к скотине.

Любимое занятие супругов – огород, оба очень любят на земле работать. В свои 80 лет Валентин Степанович и картошку сам копает. Вместе сажают и вырезают лук, выращивают овощи.

– Он мне и грядки делает, и всё, что ни попрошу. А зимой снег сам убирает, уж не пообижусь.

А ещё у Валентина Степановича полная копилка наград. О них он говорит: «Так раньше все колхозники были, не я один».

В заветной коробочке – удостоверение «Ударник коммунистического труда», знак «Ударник двенадцатой пятилетки», «За доблестный труд в ознаменование столетия со дня рожде-

ния В.И.Ленина» и самая почётная награда – орден Трудовой Славы III степени.

– Орденскую книжку мне вручили в семьдесят шестом году. Конечно, гордость была и радость, что труд оценили, – говорит пенсионер.

Поделались супруги и секретом семейного благополучия.

– Я его уважаю и люблю, и он меня. Доверяем один другому даже больше, чем самим себе. Нашли мы друг друга, по характеру сошлись, уступаем во всём. Даже обижаться больше пяти минут не можем.

– Да уж, любовь не картошка, не выбросишь в окошко, – шутит Валентин Степанович.

– Да уж! – соглашается супруга. – Он у меня простой человек, даже в кулинарии неприхотлив, всем остальным блюдам предпочитает обычную похлёбку, хоть на мясном бульоне, хоть постную. Главное, чтобы с душой приготовлено.

**Е.БАЙБУЛАНОВА**  
Фото автора